



e-pošta:
panon.institut@gmail.com



Web:
<http://www.panon.eu/>

Panon – Institut za strateške studije; 31000 Osijek, Vijenac I. Meštrovića 19; Tel: 031/204–074; Mob. 091 224 - 6033

Nakladnički projekt

TRADICIJA MULTIETNIČKOG OSIJEKA

1. POZADINA

Osijek je stoljećima bio multietnički i multikonfesionalni grad. Ta je multietnička tradicija u građanskom društvu pridonijela njegovom snažnom privrednom i kulturnom razvoju u XVIII. i XIX stoljeću. Tijekom XX. stoljeća dva su svjetska rata i agresija na Republiku Hrvatsku značajno izmijenila etničku strukturu stanovnika Osijeka, no tradicija multietničnosti se ne bi smjela zanemariti. Kao srednjoeuropski grad - s bogatom kulturnom, sakralnom i privrednom tradicijom, a koji ima ambicije postati Europski grad kulture - Osijek mora to bogatstvo tradicije predstaviti domaćoj i inozemnoj javnosti.

S tog naslova „Panon“ – institut za strateške studije - u suradnji s „Alberta“ naklada (kao svojom nakladničkom kućom) - pokreće ediciju **TRADICIJA MULTIETNIČKOG OSIJEKA** koja treba, u više knjiga, omogućiti kvalitetno predstavljanje Osijeka kao multietničkog grada u europskim okvirima; te će knjige biti svojevrsna kulturna iskaznica grada Osijeka.

Ovakvih izdanja nema u nas; postoji jedna slična edicija u Mađarskoj (Budimpešta, 1997. g.). U Osječkoj ediciji bit će prikazani povijesni podaci o nastajanju etničkih zajednica i njihovom razvoju, najznačajnijim predstavnicima ovih zajednica te njihovim doprinosima privrednom i kulturnom razvoju grada Osijeka i okolice.

Osim na hrvatskom jeziku naklada knjiga će biti na više europskih jezika – engleskom, njemačkom, mađarskom i slovačkom, prema izdavačkom planu, a u suradnji s kulturnim institucijama i vijećima manjinskih zajednica grada Osijeka.

U cilju osiguravanja potrebnih financijskih sredstava za pripremu i tiskanje ovih izdanja projekt je prijavljen (ili će biti) na natječaje lokalnih i nacionalnih institucija. Za ovu ediciju (koja predstavlja sasvim sigurno i javni interes) formirat će se Savjet edicije sastavljen od predstavnika osječkih manjinskih zajednica i javnih radnika – kako bi se osigurala transparentnost i visoka kvaliteta rada na ovim knjigama.

Naklada rečenih knjiga treba pridonijeti javnoj artikulaciji kulturnog identiteta multikulturalnog i multikonfesionalnog Osijeka - kao grada tolerancije i europskih vrijednosti. Ovim publikacijama, smatramo, obogatit će se društvena i kulturna atmosfera u gradu Osijeku te dati priloge za: kvalitetniji kulturni i društveni život Osječana, kvalitetniju turističku ponudu grada te kvalitetnije predstavljanje Osijeka u europskim okvirima (bilo kada strane delegacije dolaze u Osijek ili kad naše delegacije odlaze u inozemstvo). „Panon“ i „Alberta“ žele, također, ovim projektom potaknuti i druge gradove u regiji Slavonije i Baranje (i Hrvatske) da pokrenu slične edicije.

U Osijeku, 9.9. 2014.

Voditelj projekta
Dr. sc. Milan Ivanović

*/ (22.2.2015.) Grad Osijek je prihvatio sufinanciranje ovog projekta u 2015. godini.